Maths financiéres : valeurs actuelle et future.

Ces situations fent appel au méme schéma ci-contre. . Actualisation

Soit t le taux de placement sur une période, d'une capitalisation ou m""'_!l o L
d'un emprunt, exprimé en écriture décimale. Vs Valeur
La valeur future VC associée  valeur actuelle VA est VC=VAX(1+1). Capltalisation | furure
La valeur actuelle VA d'une valeur future VC est VA = % Rﬁ_rﬁ_;-

Dans un placement A intéréts composdés, au taux t par périade, on place actuellement une valeur VA,

afin d'obtenir, au bout de n périodes, une valeur future VC. Ainsi VC=VAX (1+1)".

Dol VA = i
Q

+t)

! Valeur future d'une suite d'annuités

Mehdi décice de finances son futur local en placant chadgue fin dannde son _— o -
dpargne annuelle de 8 000C au e annuel de 4,69, § inténlts composés. -
On parke auisi dfannuités constantes. Capltaltzation -
Aura-t-il suffsamment dangent, apris e 3 dépdt en fin dannde, pour scheter un local 5 25000€7

1. &) Cuelle est la valeur future du 1 dépdt de . 10n se propose d'établir une formule pénérale.
&o00€? On dipode n annuités constantes fgales 33,

Justifer que | somme des valeurs Tulunes o5 égale
i b someme de v termes dune suite glomsétrique de
rarson (1 +0) et de 17 terme 1 .

=VCx(1+t) " oltestletaux par période, en écriture décimale.

b)) Chusle et la wvaliur fulure du 2° dépdt de
BOOOC?

) Lo dernier dépdt va-L-il produire des intéries ?

d)) Cabouler la somime de Ces valeurs,
Répondre i la question que se pose Medhi,
On verse n annuités constantes a , au taux annuel t .

n_
La valeur future de ces n annuités est vc=ax{H8"-1,
t
Pour obtenir une valeur future VC pour une suite de n annuités constantes,
la valeur a de Pannuité est a=VCx—%t |
1+ )" -1



Sur tableur, on obtient a valeur future des 3 dépéts de 8 000 € par BS |=VA(taux;npm;vpmivcitype) |.

7 Oenfin de période

l

A B A B
1 VA: Valeur actuelle 0,00 €| | 1 |VA: Valeur actuelle 0,00 €
2 taux taux annuel A50% | | 2 taux: taux annuel 4,60%
3 npm: nombre de périodes 3| 2 |npm: nombre de périodes 3
4 vpm: remboursement périodique 8000 | | 4 vpm: remboursement périodique | =VPM{B2;83;81,25;86)
5 wve: valeur future =VA(BZB384;86) | | 5 ve: valeur future 25000
& type: 1 en début de période 0 | 6 type: 1 en début de période 0

7

O en fin de périede

Pour obtenir le montant exact de Pannuité, on saisit en B4 |=VPM(tauxnpm;va;vc;type) | .

On trouve - 7 961,49 €. L'annuité obtenue est négative, car cette somme appartient a la banque.

Soit C un capital emprunté au taux annuel ¢, 3 intéréts Eompasés. remboursé en n est annuités constantes a .

La formule suivante est admise :

amC

N—,
1= (14+¢)"
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